

"Сюжеты из Пыть-Яха"
— так называется еженедельная программа, которую делает для вас творческий коллектив местной студии телевидения. Смотрите нас каждый четверг в 20.30 по телевидению Нефтеюганска "Интелком".

Новая Северная ГАЗЕТА

Еженедельник г. Пыть-Яха №42(82), ОКТЯБРЬ, 1995г.



Осенний марафон

Политики вступили в предвыборную гонку. Среди тех, кто участвует в этом трудном марафоне, много знакомых лиц. Кто из них придет к финишу первым, мы узнаем через 2 месяца. А пока — прогнозы наших читателей (см. материал «Пыть-Ях: политические ориентиры» на 4 странице номера).

Пришли холода... растут пожары

По сообщению 84-й пожарной части, за девять месяцев этого года в Пыть-Яхе зарегистрировано 59 пожаров с общим ущербом 166.628.528 рублей. В этих пожарах погибло 4 человека, один из которых несовершеннолетний.

Наиболее крупные пожары были в жилом секторе. Это БЖК-25 в 1 мкр., поставленный на реконструкцию дом N40 в 3 мкр.

Источником пожаров, как и прежде, остается детская шалость с огнем. Лишь за третий квартал по вине детей в городе произошло 8 пожаров.

Тревожит сегодня работников пожарной части и другое — возрастание количества пожаров с наступлением зимы. Причиной в основном является нарушение правил пожарной безопасности при

эксплуатации электронагревательных приборов. Поэтому ПЧ-84 считает нeliшним напомнить горожанам, организациям и предприятиям всех форм собственности: оставление без присмотра, использование некалиброванных плавких вставок «жучков», самодельных электронагревательных приборов ведет к пожару. Учитывайте это предупреждение и будьте осмотрительны, осторожны и еще раз осторожны.

Княз ГУРБАНОВ

Зима на пороге: что сделано?

Вопрос о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме обсуждался на очередном заседании городской Думы.

Подробно о состоянии котельного хозяйства Пыть-Яха рассказал заместитель главы администрации по социальному развитию, обслуживанию и содержанию города В. Веснин. Из одиннадцати котельных, предназначенных для нужд населения и промышленности, работают все, подчеркнул он. Но на некоторых продолжается текущий ремонт. Так, местами он затянулся из-за нестабильного финансирования своих объектов АО «Юганскнефтегаз». Возможно, не меньше месяца уйдет на наладку оборудования для котельной нагорке, хотя сама котельная запущена, функционирует.

Вызывает беспокойство состояние инженерных сетей. Трубы приходят в негодность, их надо менять. Уже сейчас идут и идут с жалобами жильцы аварийных домов, сказал далее В. Веснин. Таких немало в Мамонтово, в 3 и 2 микрорайонах — в основном это старые деревянные постройки, которые находятся на балансе различных предприятий. Но администрация того же «Юганскнефтегаза», АО МНПС, МК Н113, «Юганскнефтеавтоматики», МУЖХХ, другие ведомства не заботят, в каких условиях живут их работники.

В ходе обсуждения актуальной для Пыть-Яха повестки дня приняли участие глава местного самоуправления Л. Асеев, депутаты Н. Тян, С. Лебедянский, зам. главы администрации города В. Крупин, советник главы администрации В. Борисов, начальник МЭНВ. Бильк, начальник МУЖХХ В. Белобородов, начальник МУТВС А. Раментьев, другие. Было отмечено, что существенным фактором, влияющим на готовность жилищно-коммунального хозяйства к зиме, является то, как оно

содержится и эксплуатируется в течение года. А есть случаи, когда жилье вообще ни за кем не числится, во всяком случае, на бумаге, т. е. не имеет настоящего хозяина, поэтому никто не торопится отпускать на его ремонт деньги. 50 млн. не нашло НГДУ «Майскнефть». И. о. заместителя председателя комитета по энергетике О. Чумак добавил к сказанному, что большая часть энергосетей по городу принадлежит ведомствам лишь формально, но для их передачи городу необходимо время, так как механизм еще не отработан.

В результате всех этих неувязок, того, что некоторые руководители не чувствуют ответственность за вверенные им объекты и дома, обстановка осложнена.

Будут сложности, как выяснили участники заседания, и с предстоящей очисткой улиц от снега и льда. Недавно произошла реорганизация дорожно-транспортного хозяйства. Планируется приобрести дополнительную снегоуборочную, дорожную и коммунальную технику. Уже пришел в город специальный отсев с гранитом для посыпки дорог, он более эффективен применяемой до этого соли.

Участники заседания представительного органа местного самоуправления пришли к выводу, что о полной готовности к зиме говорить еще рано. А зима на пороге. И чтобы не пустить ее в дома, детские сады, больницы, школы, депутатам и всем ответственным должностным лицам предстоит работать каждому на своем участке. Было решено вернуться к обсуждаемой повестке дня в ноябре с приглашением руководителей ведомственного жилья.

Алла ДОЦЕНКО

Ф. СП-1

Министерство связи РФ

«Роспечать»
**АБОНЕМЕНТ на газету
НОВАЯ СЕВЕРНАЯ ГАЗЕТА**

54371

(наименование издания)

количество комплектов:

на 1996 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда _____

(почтовый индекс) _____ (адрес) _____

Кому _____

(фамилия; инициалы) _____

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 54371

НОВАЯ СЕВЕРНАЯ ГАЗЕТА

(наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов:

на 1996 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда _____

(почтовый индекс) _____ (адрес) _____

Кому _____

(фамилия; инициалы) _____

«Лежачие полицейские»: продолжаем обсуждение

Первым на публикации в номерах 40, 41 «Новой северной газеты» откликнулся и. о. начальника гор. ГАИ Александр ПАРКИН:

«Лежачие полицейские» - мера вынужденная. Это не дань моде, не наша прихоть. На настоящий момент у нас зарегистрировано 49 ДТП, в которых 2 человека погибли, 69 ранено (из этих 69-ти 25 человек - пешеходы), они были сбиты из-за высокого скоростного режима.

Для нас здоровье людей дороже всего. Пускай кто-то возмущается по поводу автомобильных «пробок»: так говорят те, кто не попадал под колеса машин. Мы забыли трагедию 1990 года, когда 4 девочки погибли, 2 получили тяжелые травмы, а это случилось тоже у остановки.

Автомобильные «пробки» - это «заслуга» не ГАИ, а тех, кто отвечает за благоустройство города. Город надо благоустраивать. Чтобы разгрузить Магистральную улицу, нужно построить объездную дорогу как через 5 микрорайон, так и через

вертолетку. Этим мы разгрузим наши дороги.

Возвращаясь к «лежачим полицейским» или барьерах, хочу объяснить водителям, которые втихаря их обезжают: это нарушение чревато двумя баллами в талоне предупреждений и штрафом, чтобы это ни для кого не было новостью. Что касается опасений, будто в гололед по Магистральной вообще будет ни пройти, ни проехать, скажу вот что. Барьеры для принудительного снижения скорости укладывал МУНС. МУНС же отвечает и за состояние дорог. Поэтому от работников управления зависит, какая установка будет на дорогах.

Записал Владимир КУЗНЕЦОВ.

P.S. Такова точка зрения Госавтоинспекции. Тех, кто с ней не согласен, Александр Паркин просит высказываться конструктивно. Нужна не просто критика (критиковать мы все мастера), а дальние предложения.

Госавтоинспекция сообщает

С 5 по 11 октября за управление автотранспортом в нетрезвом виде задержано 14 человек: Р. Гизатуллин, Н. Тищенко, И. Сухов, А. Ребрин и другие водители.

В двух дорожно-транспортных происшествиях пострадали люди. 3.10.95 г. водитель Ушев Сергей Михайлович, управляя а/м «ГАЗ-31029» (г/н Х 124 АН 86), в темное время суток в районе автобусной остановки ДК «Россия» на ст. Пыть-Ях совершил наезд на пешехода Зырянова Р. (ученик 1 кл. СШ N5). Зырянов Р. направлен в амбулаторное лечение.

6.10.95 г. водитель Королев Сергей Сергеевич (нигде не работающий), управ-

«Серебро» на первенстве России

Вторым призером финального первенства России по вольной борьбе среди юношей вернулся в Пыть-Ях наш земляк Вадим Мухутдинов.

Первенство прошло в городе Перми. Участвовали в нем спортсмены выше сорока регионов России - Москвы, республик Дагестана, Осетии, Якутии, Татарии, других краев и областей. Мухутдинов выступил в весовой категории 66 кг. Из проведенных четырех схваток три он выиграл, проиграв одну карачаево-чеченскому спортсмену А. Хапанцеву. В итоге В. Мухутдинов занял второе место, что, по мнению его тренера Эльданиза Тахирова, весьма неплохой результат, поскольку участие в первенстве России считается только участью сильных.

Княз ГУРБАНОВ

ляя а/м «ВАЗ-2107» (г/н Г 4547 ТМ) и находясь в состоянии алкогольного опьянения, в районе здания администрации г. Пыть-Яха совершил столкновение с а/м «ВАЗ-21043» (г/н Х 443 АН 86). Безответственное отношение Королева С. С., решившего прокатиться на личном автомобиле «под хмельком», стоило здоровья троим горожанам, которые после ДТП были доставлены с телесными повреждениями в гор. больницу. Двое пострадавших госпитализированы.

Александр ПУГАЧ,
инспектор административной практики ОГАИ Пыть-Яхского ГОВД,
капитан милиции.

А в «Магистрали» музыка играет

Полгода назад столовая напротив железнодорожного вокзала, не приносящая прибыли, была переделана под кафе «Магистраль».

Отрадно, что работает она с 11 до 23 часов, это значит, что в Пыть-Яхе появилось еще одно место, куда наша молодежь может пойти вечером отдохнуть и развлечься. Красивый интерьер и музыка заметно прибавят всем хорошего настроения. К тому же музыка звучит живую. Кстати, изюминкой этого заведения можно назвать Мишу, исполняющего для посетителей популярные песни. По словам заведующей производством, цены в кафе небольшие. Ассортимент блюд, мы видели сами, разнообразен. Вечером в кафе работает официант. В общем, в «Магистрали» сделано все, чтобы посетители возвращались сюда снова и снова.

Марина АЛКАНОВА

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины. При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент высылается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталоге «АПР».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ-МЕСТО» производится работниками предприятий связи.

□ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**О прокатных удостоверениях**

В связи с поступающими запросами о введении Государственного республиканского прокатного удостоверения Госкинофонд Российской Федерации разъясняет, что вышеуказанные удостоверения выдаются с 1 сентября 1991 г. только владельцам прав на киновидеофильмы (программы) при их выпуске на общероссийский экран.

Собственник киновидеопродукции, реализующий принадлежащие ему фильмы (программы), должен указывать в договоре номер Государственного прокатного удостоверения и дату его выдачи.

Основанием для демонстрации (проката) отечественных и зарубежных фильмов, ранее закупленных в Госкино СССР (до введения ГРПУ и ГСПУ), служат договоры, счета, накладные и другие документы, подтверждающие приобретение продукции у подведомственных Госкино СССР предприятий.

При установлении фактов осуществления предприятиями, учреждениями и организациями (в том числе видеосалонами и видеотеками) обмена, проката, тиражирования, реализации, демонстрации киновидеофильмов, не имеющих республиканского прокатного удостоверения, должен решаться вопрос о взыскании незаконно полученных доходов в соответствии со ст. 7 закона РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР».

Одновременно сообщаем, что, начиная с февраля 1992 года, во все киновидеобединения, а также Государственные налоговые инспекции республик в составе Российской Федерации, Государственные налоговые инспекции по краям, областям, г. г. Москве и Санкт-Петербургу, автономным областям и автономным округам будет направляться (ежеквартально) информация о разрешенных к тиражированию и прокату в пределах Российской Федерации документальных, научнопопулярных и художественных киновидеофильмах.

А. ПРОЦЕНКО,
председатель Госкинофона
Российской Федерации,
И. ЛАЗАРЕВ,
руководитель Государственной налоговой службы.

Главное, есть картошка

В ТКФ «Нефтяник» завершили за-
кладку овощей на грядущую зиму.

Закладка производилась в объемах прошлой зимы. В овощхранилище фирмы заготовлено 700 тонн картофеля, по 150 тонн капусты и моркови, 100 тонн свеклы, 100 - лука, 10 тонн редьки, другое. Все перечисленные овощи фирме поставил ее постоянный поставщик - совхоз «Туринский» Тюменского района области.

Закладкой овощей на зиму занимается и АООТ «Лес». Для жителей Старого Пыть-Яха заготовлено 20 тонн картофеля, пла-
нируется закладка яблок, капусты, редьки, моркови и т. д.

Смотрите в кинотеатре «Кедр»

23 - 24 - 25 октября «Ариэль», пр-во США.

Начало в 18 и в 20 часов.

26 октября Фильм - детям

«Подводные береты».

Начало в 15 и в 17 часов.

27 - 28 - 29 октября «Апостол любви», пр-во США.

Начало в 18 и в 20 часов.

Смотрите в ДК Южно-Балтийского ГПЗ

24 - 25 - 26 октября «Апостол любви», пр-во США.

Начало в 19 часов.

27 - 28 - 29 октября «Ариэль», пр-во США.

Начало в 19 часов.

Продам
«ГАЗ-3307»
изотермический,
фургон,
выпуск ноября,
1993 г.
в отличном
состоянии.
Обращаться: ж/д
вокзал, ларек
фирмы
«Аквилон».

Главный режиссер театра
заслуженный деятель искусств России

Виктор СИНИЦЫН

Билеты продаются с 18 октября в КСК «Факел», а также на предприятиях и в организациях города.

Цена билетов: на сказки - 5 000 руб.,
на вечерние спектакли (комедии) - 10 000 руб.

ФАКЕЛ

22 и 23 октября
КСК «Факел»

РЕPERTУАР

22 октября

«Жили-были две лисички»

(В. Зимин. Сказка в 2-х действиях).

Начало в 12 часов.

«Любовь - книга золотая»

(А. Толстой. Комедия в 2-х действиях).

Начало в 17 часов.

23 октября

«Василиса Прекрасная»

(Е. Черняк. Сказка в 2-х действиях).

Начало в 13 и 15.30 часов.

«Школьная комедия»

(З. Халафян. Для взрослых и детей).

Начало в 19 часов.

ТЮМЕНСКИЙ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
МАСКАРНЫЙ
ТЕАТР
— П.Л. Гагарин —



«Волга» нас не забывает

Как реализуются в школах идеи концепции регионального развивающего образования? С какими трудностями встречаются педагогические коллектизы, работающие в этом направлении? И на кого им можно опереться в осуществлении программ образования? На эти вопросы нашего корреспондента Князя Гурбанова отвечает председатель городского комитета по образованию Евгений АЛМАЗОВ:

- Анализ работы школ города за год свидетельствует, с одной стороны, о процессах, направленных на дальнейшее укрепление в традиционной школе всего того, что выдержало испытание временем и способно обеспечить базисный минимум знаний. С другой стороны, успешное функционирование традиционной школы сегодня возможно только при условии обновления.

Реализуя идеи концепции регионального развивающего образования, педагогические коллектизы школ вышли на острые социальные проблемы. Так, отсутствие в городе культурных очагов, внешкольных учреждений привело педагогический коллектив СШ N1 (директор Т. Пуляшкина) к идее школы с эстетическим уклоном, при широком выборе занятий по интересам и способностям. В результате рефлексивного анализа собственной деятельности педагогический коллектив СШ N3 (директор М. Токаренко) вышел на реализацию концепции «Образование через культуру». Сделан серьезный шаг в простраивании экологического образования школьников, при сотрудничестве с Малой Лесной Академией г. Екатеринбурга.

Год экспериментальной работы учителей СШ N4 (директор Б. Ходулин) в классе с детьми с девиантным поведением, по программам с трудовым уклоном, показал возможность и нужность на данном этапе такого обучения, но нужны наработки методик обучения и расширение сотрудничества с Институтом повышения квалификации - авторами идеи.

Педагогический коллектив СШ N5 (директор Н. Радченко) видит свою конечную цель не только в том, чтобы выстроить целостную систему развивающего обучения с 1 по 11 классы - стать школой развития, но и выполнять роль опорной школы-лаборатории с отработанной диагностикой, экспертизой и методическим обеспечением внедрения новой технологии. Это возможно только при продолжении сотрудничества с Московским психологическим институтом при Российской Академии образования. Говоря о развивающем обучении, следует подчеркнуть, что за ним будущее.

Итак, для успешной реализации концепции регионального образования нужна солидная научная основа, которую может дать только сотрудничество с научными центрами, что требует дополнительных затрат. В 1995 г. администрацией города были выделены значительные суммы денег на ремонт ДДУ, школ, а также на организацию летнего отдыха детей. Здесь же следует сказать, что, несмотря на продолжающиеся трудности, с финансированием у нас в этом году лучше. Об этом свидетельствует такой факт: если в прошлом году финансирование образования составило 51 процент наших потребностей, то в этом году по итогам 9 месяцев мы получили 85 процентов от своих потребностей. Но тем не менее денег нам не хватает. Без денег никто из учеников к нам не придет. Нет средств на переподготовку учителей по системе развивающего

обучения, на другое.

Я считаю, что настало время, чтобы в финансировании нужд образования участвовали и предпринимательские структуры города. Благо, начало этому уже положено. Это сделал депутат городской Думы, генеральный директор ТОО «Волга» Петр Мешайкин. Не так давно он финансировал первенство округа по боксу, которое прошло в нашем городе. Победители первенства получили такие солидные подарки, которые, осмелись сказать, не получали даже на чемпионатах мира. Он же, П. Мешайкин, финансировал поездку наших юных боксеров в Алтайский край. Сейчас генеральный директор ТОО «Волга» берет на себя обязательство финансировать программу СШ N1 «Образование через культуру». На практике это означает, что учителя школы получат возможность поехать в крупные научные центры, что необходимо им для выполнения программы. И, может быть, будет даже оплачен процесс перевоподготовки учителей.

Не первый раз Петр Иванович протягивает руку помощи школе второго микрорайона: еще весной, он приобрел для нее музикальный синтезатор, что обошлось фирме в 8 миллионов. Одним словом, школа имеет очень отзывчивого, готового откликнуться на нужды друга, помощника, за что хочу его поблагодарить. Надеюсь, что свою посильную помощь предложат и руководители других предпринимательских структур города.

Фото Юрия НЕСТЕРЕНКО

Наши в колледж ездят на автобусе

В Нефтеюганском индустриальном колледже учатся сегодня 85 учащихся из Пыть-Яха.

Второкурсников заведения на место учебы доставляет автобус, выделенный по решению АО «Юганскнефтегаз» НГДУ «Мамонтовнефть» и «Майскнефть», каждое управление - по полгода. Первокурсники же до сих пор добирались в Нефтеюганск на маршрутных автобусах. Это обходилось вместе с питанием каж-

дому учащемуся до 600 тысяч рублей в месяц. Но теперь эта проблема уже позади. После обращения к главе администрации мэр города Леонид Асеев поручил заняться этим вопросом комитету по транспорту, энергетике и связи, руководимому Р. Мустафаевым. В результате студенты-первокурсники стали бесплатно ездить в колледж. Та-

Князь ГУРБАНОВ

ПОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об упорядочении перевода жилых помещений и жилых домов в нежилой фонд

В целях упорядочения перевода жилых домов и жилых помещений в нежилой фонд, на основании распоряжения главы администрации округа N116-р от 16.02.95 г. и N512-р от 20.06.95 г. «О внесении дополнений и изменений во временный порядок перевода жилых помещений (домов) в нежилой фонд» по Ханты-Мансийскому округу:

1. Утвердить состав комиссии по переводу жилых домов в нежилой фонд:

Веснин В. М. - председатель комиссии - зам. главы администрации по соцразвитию, обслуживанию и содержанию города Члены комиссии:

Белицкий В. К. - зам. главы администрации по градостроительству,

Помазан Н. Ф. - председатель комитета по управлению имуществом,

Светличный О. В. - главный архитектор города,

Староста Л. А. - зав. отделом по учету и распределению жилья,

Ушакова Т. А. - председатель комитета по правовым вопросам.

2. Вопросы перевода помещений в нежилые рассматривать на комиссии по заявлениям, поступившим в администрацию города до 1.07.95 года.

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных лиц, использующих жилые помещения не по прямому назначению, в месячный срок представить в администрацию города документы по переводу занимаемых жилых помещений в нежилой фонд.

4. Установить, что собственники жилых помещений обязаны использовать их по прямому назначению, т. е. для личного проживания и проживания членов семьи, либо могут сдавать жилые помещения для проживания на основании договора.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на зам. главы администрации по соцразвитию, обслуживанию и содержанию города Веснина В. М.

Леонид АСЕЕВ,

глава администрации города.

Вниманию налогоплательщиков!

Государственная налоговая инспекция по г. Пыть-Яху сообщает, что согласно закону РФ «О применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением» N5215-1 от 19.06.93 г. торговля с автовокзом обязательна с применением контрольно-кассовых машин.

Предприятие, осуществляющее денежные расчеты с насе-

лением при торговле с автомашин без применения ККМ, несет ответственность по закону РФ «О применении ККМ...» N5215-1 в виде штрафа в 350-кратном размере минимальной месячной оплаты труда.

За справками обращаться по адресу: г. Пыть-Ях, 1 мкр., д. 10, каб. 3, тел.: 6-51-96.

Галина АБАСОВА,
начальник Государственной налоговой инспекции по г. Пыть-Яху, советник налоговой службы I ранга.

Руководителям предприятий и организаций, имеющих на балансе самоходные машины и механизмы

С 1 по 31 октября инспекцией Гостехнадзора г. Пыть-Яха совместно с отделением ГАИ Пыть-Яхского ГОВД проводится профилактическая операция «Трактор».

Цель операции: обеспечение безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также

выполнение постановления правительства Российской Федерации от 12.08.94 г. N938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов техники на территории Российской Федерации».

В. РЯПОЛОВ,
начальник инспекции
Гостехнадзора,
М. РАКИТИН,
начальник ОГАИ Пыть-Яхского ГОВД, капитан милиции.

Аукцион: подводим итоги

1. На специализированном аукционе, проводимом комитетом по управлению имуществом города Пыть-Яха с 22.09.95 г. по 16.10.95 г., продано 7172 акции АООТ «Балыкская ПМК СН», что составляет 49% от уставного капитала предприятия.

2. Аукцион, проводимый комитетом по управлению имуществом города Пыть-Яха с 22.09.95 г.

по 16.10.95 г. по продаже акций АООТ «Лес», решением комиссии признан несостоявшимся в связи с невыполнением покупателями условий проведения специализированного аукциона.

Непроданные акции АООТ «Лес» будут выставлены на торги при проведении следующего аукциона.

Телефон для справок: 6-23-02.

Лекарственные травы для Пыть-Яха

В ноябре ожидается большая партия трав от многих видов заболеваний.

Особо можно отметить сбор трав из Германии, рекомендуемый для женщин, применяемый для очищения, освежения и омоложения кожи лица, а также сладкие леденцы для детей от кашля, в состав которых входят целебные травы и всевозможные сбрызги, чай, который будет предложен для диабетиков и людей пожилого возраста.

Известно, что лекарственные травы пользуются большим спросом у населения для лечения и профилактики многих заболеваний. С приходом зимы и усугублением простудных заболеваний наблюдается

с повышенным интересом покупателей в их приобретении. На вопрос, как обстоят дела с травами на сегодня, заместитель заведующей центральной районной аптекой N282 М. Селимшаева пояснила, что на сегодняшний день аптека предложит ассортимент лекарственных трав не имеет возможности, т. к. если такой товар поступает, то сразу все раскупается, и травы, как правило, не залеживаются.

Так что, уважаемые пытьяхи, немного терпения и оптимизма.

Ольга КОРОЛЕВА

125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИВАНА АЛЕКСЕЕВИЧА БУНИНА

О зарницах счастья и «антоновских яблоках»

На городском рынке я задаю продавцам с корзинами, полными яблок, один и тот же вопрос: «Антоновки неторгуете?» «Нет, - неизменно отвечают они, - из Ташкента яблоки. Берите, вкусные». Я верю. Я понимаю, что сортуть, произрастающему в северном и центральном районах России, до Пыть-Яха дойти не так-то просто.

«Антоновка! Знаю, - откликается один из посетителей рынка. - Чудесный у нее аромат!»

Такой чудесный и неповторимый, что вдохновил когда-то писателя Ивана Бунина, родившегося в Воронеже, на создание одного из лучших своих рассказов, который так и называется - «Антоновские яблоки».

23 октября исполнилось 125 лет со дня рождения Ивана Бунина. Отметили это не только в России, но и во Франции, где долго жил и похоронен Бунин, прошли торжества, посвященные его памяти, о нем было помянуто во многих уголках земного шара почитателями его таланта.

Не исключим же и мы себя из этого круга, и пусть разговор об антоновских яблоках, затеянный на рынке, кому-то покажется ис-

кусственным, но он уже заставил так или иначе имя Бунина витать над Пыть-Яхом, а всех, кто зачитывался книгами писателя, ставшего уже давно, по мнению многих, классиком вслед за Л. Толстым, А. Чеховым, вспомнить о «певце осени, грусти, дворянских гнезд», как писала когда-то о Бунине критика. Но отзывы эти были однобокими. Многогранность таланта Ивана Бунина позволила ему выявить и изобразить психологию души, характеры русских людей, дала ему возможность отстраненно взглянуть на события 1917 года, показать в «Октябрьских днях» объективную картину происшедшего в России, дать точную характеристику революционных вождей и кумиров, такую верную, что и сейчас, перечитывая эти заметки, удивляешься трезвому взгляду писателя, его прозорливости.

А как он писал о взаимоотношениях мужчины и женщины - как никто другой! Любовь в произведениях И. Бунина многогранна - это романтическое и мило-



сердное чувство, то освещено оно трагическим светом, несбыточной мечтой, фатализмом, то жестокая страсть. Тема эта в творчестве писателя очень тес-

но была связана с чувствами, испытанными самим Буниным в молодости, с душевными переживаниями, к которым он возвращался всю свою жизнь - в лучших рассказах, в главной книге «Жизнь Арсеньева». На фотографиях рядом - г. Елец Липецкой области, места, связанные с самой сильной в жизни писателя любовью - к дочери елецкого врача Варваре Владимировне Пащенко. В Ельце он учился в гимназии, а детство свое с четырехлетнего возраста провел рядом - на хуторе Бутыри, родовом поместье Буниних. С Пащенко же познакомился, когда ему было 20 лет и он работал в редакции газеты «Орловский вестник». Бунин хотел жениться на Варе, но из-за его бедности родители были против. Вероятно, это обстоятельство сыграло свою роль в том, что Пащенко долго колебалась, чем заставила Бунина сильно страдать, при этом упрекала, что он недостаточно ее любил. И, наконец, бессильная разобраться в путанице мучавших ее чувств, оста-

вила его и ушла к другому человеку. Иван Алексеевич был близок к самоубийству, хотел «стреметь с лица земли все эти проклятые воспоминания, которые терзают меня этой проклятой любовью». И такова была обида Бунина, так тяжело он переживал, что в романе «Жизнь Арсеньева» воссоздав, и очень точно, свое юношеское чувство, полностью выписав, образ главной героини Лики с В. Пащенко, писатель на страницах книги горячо любил ее буквально через полгода после их разлуки. На самом деле Варя Пащенко прожила еще двадцать лет. Узнав о ее кончине из газет, Бунин, уже к тому времени женатый, воспринял эту весть довольно спокойно, как обычную жизненную реальность...

Любовь прошла, но воспоминания о ней остались и дали жизнь замечательным произведениям. Прообраз Вары Пащенко виден в героях рассказов «Чистый понедельник», «Поздний час», в «Митиной любви». И всю свою жизнь писатель считал любовь «зарницей счастья», по Л. Толстому, озаряющей жизнь человека.

Алла ДОЦЕНКО

Виктор Синицын: «Дети Пыть-Яха - публика более театральная»

троли. Почему именно этими спектаклями вы хотите порадовать пыть-яхского зрителя?

- Главная задача нашего театра - поставить побольше хороших содержательных пьес без пошлых эротических сцен и других веяний нового времени. Ставку делаем преимущественно на классику, на те пьесы, где перед зрителем проходят персонажи исторических личностей со всеми их положительными и отрицательными сторонами. В Пыть-Яхе была показана комедия А. Толстого «Любовь - книга золотая» времен правления Екатерины II. Этот спектакль мы представляли на фестивале в г. Магнитогорске, который назывался «Театр без границ», и получили высокую оценку со стороны общественности и театральных критиков. Было отмечено, что актеры и постановщики своеобразно воплотили замысел автора. А на второй вопрос можно ответить так. Выездной театр везет то, что сможет показать в предоставленных условиях. А также для столь коротких гастролей подби-

рает репертуар более легкой комедийной тематики.

- Используете ли вы для ваших постановок произведения местных авторов?

- Да, были случаи сотрудничества. Совместно с Юрием Надточием был написан сценарий и поставлен так называемый площадный спектакль о Николае II и его семье, назывался он «Узы дома свободы».

К 400-летию поселка Октябрьский и поселка Шаркалы по заказу моей была написана и поставлена 20 августа 1995 г. пьеса «Солнце над чумом».

- Что поддерживает вас в работе над спектаклями?

- Я закончил Ленинградский театральный институт музыки и кинематографии и литературный институт им. Горького в Москве - факультет драматургии. Можно еще добавить многолетний опыт работы.

- Ваш творческий репертуар на ближайшее будущее?

- Впереди открытие сезона, который будет представлен пьесой Островского «Лес». За-

планирован показ спектакля под названием «Последний губернатор Тобольска». Один из площадных, герой которого - реальный персонаж по фамилии Орловский-Тонаевский, человек, в котором слились наилучшие деловые качества с высокой нравственностью и порядочностью. Редкое сочетание нынешнего времени. И дальнейшие планы - гастроли в Сургуте.

- Хочется узнать о судьбе сгоревшего здания театра, прекрасной старинной архитектуры. Есть ли какие-то надежды на восстановление?

- Да, в 1990 году, после постановки пьесы «Макбет» произошло страшное - сгорел театр. Среди театральных работников ходит легенда, что показ этой пьесы всегда сопровождается чем-то трагическим. Ну, это легенда, а что оно на самом деле, может, кому и известно.

Это сооружение было копией Московского Малого театра со всей роскошью и блеском внутреннего и внешнего убранства. Одна башня - это все, что оста-

лось. О восстановлении вопрос не стоит, объяснение слишком банально. Труппа театра разместилась в скромном здании Дома культуры, а тут и все трудности, не будем о них вспоминать. Все же театр работает, гастролирует, живет полнокровной театральной жизнью.

- И последний вопрос - о зрителе, поскольку бытует мнение, что в Пыть-Яхе нет театралов...

- Должен отметить, что в Пыть-Яхе дети любят театр больше, чем взрослые. Зал во время детского спектакля был полон, особенно на «Жили-были две лисички». Ребята с удовольствием включались в игру, активно поддерживали своих героев на сцене. Домой уходили со счастливыми улыбками на лицах. Иная картина была на спектаклях для взрослых. В зале было от силы 50 - 60 самых верных театральных зрителей. Хотя, казалось бы, оповестительная, рекламная кампания была проведена. Билеты были по доступной цене, за что мы очень признателны администрации вашего города, которая пошла навстречу нам и своим гражданам. Актерский коллектив выражает благодарность организаторам зрителей Пощаренко Ольге (школа N1) и Еремчук Ирине (школа N3).

Беседу вели
Наталья ХАРИТОНЮК

С Есениным к есенинскому миру

О Есенине, о его творчестве, выдержавшем испытание временем, о роли поэта в русской литературе шла речь в минувшую пятницу в культурно-спортивном комплексе НГДУ «Мамонтовнефть» «Факел». Творческий коллектив последнего посвятил этот есенинский вечер 100-летию поэта. Эта дата, как известно, отмечается по всей России, каждый уголок которой поэт любил до боли. Признаться, не таким многолюдным был праздник в «Факеле». Но это, на мой взгляд, не беда. Поззия, любовь к ней во все времена была делом избранных. А таковых оказались люди разные: девочка-пятиклассница, женщина, перешагнувшая шестидесятилетний возраст, руководители НГДУ разного ранга, другие.

С Есениним к есенинскому миру вели пришедших на эту встречу художественный руководитель Валентина Шевченко, чтецы Татьяна Долинина («Черемуха», «Околодовано»), Людмила Мальцева («Зеленая

прическа»), Халим Махметов («Может, поздно, может, слишком рано»). Ну и какой разговор о Есенине без песен и романсов на слова поэта. В сопровождении музыкального оформления Игоря Чибирова исполнили их ансамбль «Радуга», Зинаида Жуковец, преподаватель музыкальной школы Анна Буденко, руководитель ВИА КСК Александр Крат. Библиотекарь Гузель Миндиева в фойе и библиотеке организовала книжную выставку под названием «Я больше всего весну люблю», составленную из книг Есенина, публикаций о творчестве поэта.

В своем предсмертном стихотворении он написал:

«До свиданья, друг мой, до свиданья.

Милый мой, ты у меня в группе.

Предназначенное расставанье

Обещает встречу впереди».

Княз ГУРБАНОВ

Концерт «Чайка на АММ»
представляет

София Успенская
в больших образах
в "Погуляе"

Пиза
Мялик

28 октября в 19.00
кафе "Мелодия" (п/пассаж)
по приглашению руководителя
авторских спектаклей

Автомобилистам и профессионалам!
Столики на любую компанию вы можете заказать по тел. 3-33-33.
Билеты прощаются в кафе "Мелодия", магазине "Северко" и в наших профконах.

